

## 全力以赴做好创建“全国双拥模范城”工作

本报讯(见习记者 杜林波)7月2日上午,周口市创建“全国双拥模范城”工作推进会召开。市委常委、宣传部长王田业主持会议并讲话,市委常委、周口军分区政委孙先振出席会议。

王田业强调,各单位要认真传达贯彻好会议精神,全力以赴做好双拥创城攻坚工作,要针对存在的问题,列出清单,责任到人,倒排工期,挂牌督办,抓紧整改,确保双拥创城工作取得实实在在的效果;要坚持问题导向、责任导向、效果导向,全力整改重点问题和薄弱环节,确保问题清零,市创建“全国双拥模范城市”工作要纳入市“五城联创”督查

## 紧盯“创卫”目标 主动查找问题

本报讯(记者 王晨)为进一步推进中心城区“创卫”工作扎实开展,7月2日,市委常委、宣传部长王田业在市“五城联创”综合办公室、市纪委监委、市文明办、市卫健委等单位和相关部门人员陪同下,就老旧小区整治、垃圾清运、旱厕改造等工作进行调研督导。

王田业一行先后来到七一路原通讯电缆厂家属院察看小区卫生状况和污水管网整治情况。王田业对发现的问题提出整改意见,针对老旧小区创建任务重、难度大的实际情况,强调职能部门要主动作为,查找问题,补齐短板,在方便群众的基础上规划实施,把好事办好。

## 全市“一村(格)一警”建设现场会在鹿邑召开

本报讯(记者 李瑞才)7月2日,周口市高质量推进“一村(格)一警”暨派出所基础工作攻坚现场会在鹿邑召开。会前,来自全市各县市区的350多名与会人员分组观摩了鹿邑县公安局新业务用房、鸣鹿派出所、高集派出所、海景警务室等地。市委常委、市纪委书记、市监委主任吴刚参加观摩并在会上讲话。副市长、市公安局局长王平主持会议。

听完汇报,吴刚要求,全市政法机关要提升站位强担当,强化保障聚合力,严管厚爱铸铁军;要坚持和加强党对乡村治理的集中统一领导,坚持把夯实基层基础作为固本之策,坚持把治理体系和治理能力建设作为主攻方向,坚持把保障和改善农村民生、促进农村和谐稳定作为根本目的,建立健全党委领导、政府负责、社会协同、公众参与、法治保障、科技支撑的现代乡村治理体制,构

## 自然保护区生物多样性专题摄影展来周开展

本报讯(记者 李莉 通讯员 姚亚辉)7月2日上午,由省生态环境厅组织的“自然保护区生物多样性专题摄影展”和我市“保护生物多样性,建设美丽新周口”摄影展在市综合办公大楼同时开展。市委常委、常务副市长胡健军,市政协副主席张文平参观了摄影展。

生物多样性是生态环境的重要组成部分,是宝贵的自然资源。保护好生态环境和生物多样性离不开全社会的关心,参与和支持。一直以来,市委、市政府高度重视生态环境保护工作,紧紧围绕大气、水、土壤三大攻坚战做了大

## 再接再厉 克难攻坚

本报讯(记者 普淑娟)7月2日下午,市委常委、统战部长赵锡昌,市政协副主席、组副杨带领各分包单位有关负责人督导中心城区“创卫”工作。

赵锡昌首先来到市城市管理局,看望慰问奋战在“创卫”一线的干部职工,对他们的工作给予充分肯定,对他们的辛勤付出表示衷心感谢。他指出,目前,创建国家卫生城市工作已经到了最后冲刺阶段,城市管理工作者要进一步提高认识,在工作中继续发扬“特别能吃苦、特别能战斗、特别能奉献”的城管精神,认真对照国家卫生城市创建标准,查漏补缺,再接再厉,克难攻坚,以背水

## 打好防汛除涝主动战 确保我市安全度汛

本报讯(记者 彭慧)7月2日下午,副市长路云带队检查中心城区防汛除涝工作。路云要求,各级各部门要迅速行动,加快推进城市道路地下管网改造与提排泵站建设等工作,提升防涝保能力,确保我市安全度汛。

路云一行先后来到孙猴庙和惠民路泵站、八一大道北段和七一路积水点、沙河湾湿地公园、港城小区等处,实地察看城市防汛除涝工作,了解道路地下管网建设,泵站运行,雨污水排放、分流及走向等问题。八一大道北段因地势低洼,地下管网连通不畅等原因,每逢暴雨积水对市民出行影响很大,目前市政部门正在对该区域地下管网实施雨污分流改造,②6

## 我市印发《全市“防风险除隐患保平安迎大庆”攻坚行动实施方案》

# 重点聚焦七大行业领域安全隐患

本报讯(记者 张志新 张四海 通讯员 吴炜炜)7月2日,记者获悉,7月1日,周口市安全生产委员会印发关于《全市“防风险除隐患保平安迎大庆”攻坚行动实施方案》(以下简称《方案》),将对全市所有县市区、所有行业领域、所有生产经营单位、所有危险场所、所有从业人员开展为期4个月的全覆盖式攻坚行动,并重点对七大行业领域安全隐患进行排查整治,确保全市安全生产形势稳定向好,为庆祝新中国成立70周年营造安全稳定的良好环境。

《方案》规定,市安全生产委员会决定从7月份开始,在全市开展“防风险、除隐患、保平安、迎大庆”攻坚行动,时间持续到10月底。记者了解到,此次攻坚行动分为三个阶段实施。

7月1日至7月5日,为安排部署阶段。要求全市各级各有关部门结合本地或行业领域实际,分别制订攻坚行动方案,进行安排部署和动员宣传,明确工作责任和具体分工。

7月6日至10月中旬,为集中排查整治和执法检查阶段。要求全市各级各有关部门按照“三管三必须”原则,开展风险隐患集中排查整治活动,围绕企业安全生产主体责任落实情况,开展集中执法检查。

10月中旬至10月底,为总结提升阶段。要求全市各级各有关部门对安全风险管控、隐患排查整治情况进行“回头看”。

《方案》要求,从严从细组织实

施风险辨识管控和隐患排查整治,全面防范各类安全风险,持续对全市所有县市区、所有行业领域、所有生产经营单位、所有危险场所、所有从业人员开展全覆盖式攻坚行动。

对存在风险隐患较多、事故易发多发、有可能造成群死群伤和重大社会影响的七大重点行业领域开展排查整治,并列出重点整治和解决的50多个方面问题。这些重点行业领域包括:危险化学品行业领域、道路交通运输行业领域、住房城乡建设行业领域、消防安全行业领域、人员密集场所和重要设施行

业领域、冶金工贸行业领域、防汛抗旱和地质灾害防治行业领域。

据了解,今年上半年,全市开展了为期半年的“大暗访、大排查、大整治、大执法”攻坚行动。而此次开展的“防风险、除隐患、保平安、迎大庆”攻坚行动,主要是巩固提升原来的“四大攻坚”成果,突出防风险除隐患工作重点,强化治标治本两手抓,压实关键时段安全生产责任,始终保持严查严管严打态势,遏制和减少各类事故发生,为新中国成立70周年庆祝活动创造良好稳定的安全生产环境。②2

## 强化应急保障

## 打造安全周口



## 鲜桃挂满枝 采摘要当时

眼下正是桃子成熟的季节,连日来,沈丘县东城办事处尤庄果园推出了桃子采摘游,附近群众闻讯而至,体验采摘的乐趣,品尝鲜桃的甜美。据了解,该果园每天销售鲜桃1000多斤,收入6000多万元。图为桃子采摘现场。

王怀霞 摄

## 商水县主体责任汇报现场“挑刺”动真格

记者 付永奇 通讯员 曾照伦

“卫健委是个大部门,卫生医疗系统也是腐败多发单位,前有袁某成、贾某成二人违纪违法案,最近又留置了两个干部,贪腐现象可谓‘前赴后继’,对此,你有何感悟?净化本系统的政治生态,你们将采取什么措施?”

“你乡干部作风松驰,时有干部违规受处理,下一步将如何加强监管,如何整改?”

“危房改造也是群众关注度比较高的一项民生工程,近年,时有此类腐

败现象发生,伤了部分老百姓的心,如何加以治理规范,作为监管部门,谈一下你的想法。”

6月28日,商水县2019年上半年履行全面从严治党主体责任报告会召开,县卫健委、县住建局、县人社局、魏集镇、大武乡、老城办事处等6家单位和乡镇办事处,报告了上半年落实主体责任和主要负责人履行“第一责任”职责情况,并现场接受质询,报告晒“家底”,质询直面问题,“火药味”十

足,着实让“一把手”感受到作为党风廉政建设和反腐败斗争第一责任人的压力,倒逼主体责任落实落细。

“今天的主体责任报告会在内容和形式上‘重新出发’,不再简单地听取履行主体责任的工作报告,而是以当场点题质询为主,以问题为导向,现场考问。采取这样的方式,既是对管党治党成效的一次‘亮相’检验,也进一步压实压全面从严治党主体责任。通过曝‘家丑’、红脸出汗、强化责任,促使党委(党组)主要负责人进一步增强全面从严治党‘第一责任人’意识。”商水县纪委监委主要负责人表示。

除当场质询外,县纪委监委还对“一把手”们上半年履行主体责任情况现场评议打分。结果记入各单位党风廉政建设责任制考核及领导干部廉政档案,作为对领导干部进行动态监管、业绩评定、奖励惩处、岗位调整和提拔任用时党风廉政“一票否决”的重要依据。①6

## 栽下梧桐树

## 引得凤凰归

技能培训,从创业指导、创业培训、创业实训等方面着手,建立了全覆盖、一体化的创业培训体系。2017年以来,共举办各类创业培训32期,培训返乡农民工820人次;农民工技能培训29期15000人次,农民工转移就业培训资金达300万元。

加大投入,强化资金保障。扶沟县全面落实返乡农民工创业政府财政扶持政策,加大对创业服务体系和创业平台建设、场地房租补贴、创业项目引导以及创业先进代表奖励等投入力度,激发返乡农民工创业热情。鼓励金融机构开展“量身定做”特色金融服务,满足农民工返乡创业多样性需求。进一步降低反担保门槛,采取多种方式加大对返乡农民工创业担保贷款支持力度。2017年以来,县财政累计投入财政扶持资金2960万元,发放小额担保贷款6300万元;为返乡农民工初始创业发放创业服务补贴68万元,发放农民工返乡创业服务补贴33万元;农民工小微企业256户享受企业所得税优惠政策,共减免税额84.66万元;小微企业增值税直接减免332户,减免税额113.5万元;县内银行累计发放农户商业小额贷款13.7亿元,为农民工返乡创业提供了充裕的资金保障。

夯实基础,强化“三个平台”保障。县人社局着力加强返乡农民工创业平台保障体系建设。一是搭建服务平台。成立基层公共就业服务平台18个,为农民工返乡创业提供跟踪服务。二是搭建创业平台。依托产业集聚区中小企业创业园、现代农业示范园区等,目前已建成创业示范基地30个、创业孵化园1个,入驻商户120家,带动2.7万名农民实现就业。三是搭建培训平台。积极整合职业教育资源,实施全县返乡创业农民工职业

优秀项目,天骄精密科技有限公司、豫香果果、齐辉食品厂被评为周口市创业之星,大新镇贫困劳动力朱亚雷返乡创办了展鹏鞋业有限公司,自己不但摘掉了贫困户的帽子,也带动了附近贫困群众脱贫致富……

深耕细作方能结出累累硕果。在县纪委监委、常务副县长王霄灵等精心指导下,县人社局等单位坚持提升服务水平,创新工作思路,把农民工返乡创业与产业发展精准对接,突出示范引领,全力打造扶沟返乡农民工的一个个创业品牌。

与扶贫开发精准对接。返乡农民工张红兵创办的河南宝乐奶业有限公司便是典型之一。该公司以扶贫到户增收项目为依托,采取“龙头企业+基地+农户”的模式,建成自有千头优质奶牛的规模养殖场2个,带动287户贫困户脱贫增收,引领了扶沟产业扶贫模式。

与特色产业精准对接。扶沟是闻名遐迩的“中原菜篮子”。依托蔬菜这一优势产业,全县各乡镇建起了农民工创业种植示范园,带动返乡农民工积极投身蔬菜产业。返乡农民工樊建国创办的惠民蔬菜种植示范园,带动周边183名返乡农民工种植蔬菜1200亩,实现了脱贫致富。

与农村电商精准对接。去年4月份以来,全县利用网络交易平台发布瓜果蔬菜信息60余万次,销售蔬菜360万吨,实现销售额3.6亿元,构建了“互联网+蔬菜”的融合发展模式。①2

与产业转移精准对接。在沿海密集型产业向内地转移的浪潮中,扶沟籍广东鞋商胡小伍返乡创办了玖弘鞋业有限公司,吸引了600多名农民工到该企业就近务工,实现了挣钱、干农活、照顾家三不误。

犹如阵阵春风,吹来了春色满园。今年春节期间,以县人社局为主导的“春风行动”暨企业用工招聘会,以近7000个就业岗位为农民工吹来了一股返乡创业就业的“东风”。县人社局还充分发挥部门职能,抽调就业服务中心、创业担保贷款中心、劳动仲裁、劳动监察大队等股室业务骨干在现场设立政策咨询台,宣传政策、答疑解惑,为群众成功创业、舒心就业保驾护航。

“2019年,县人社局将在县委、县政府的坚强领导下,落实好就业创业扶持政策,着力促进创业就业,继续实施全民技能振兴工程,开展各类职业培训7500人次,新增农村劳动力转移就业6000人、创业人员2600人左右,让发展的春风吹遍扶沟大地。”6月16日,张颖波在扶沟县十五届人大三次会议上作政府工作报告时如是说。

归去来兮,舟遥遥以轻飏,风飘飘而吹衣。扶沟县正在栽下一棵棵梧桐树,吸引更多的凤凰归来,让懂技术的“土专家”“田秀才”、善经营的“新农人”“农创客”,都能扎根乡间沃野,播种才智,在乡村振兴这个大舞台上绽放异彩。①2